Paasbijdrage Katwijksche Post, donderdag 24 maart 2016
zet erbij:  Overweeginkje…

Niet bang voor morgen
Het zijn niet de meest gelukkige dagen van Europa. Er gaat een spook door de landen en de steden. Op de luchthavens, op de wegen, zelfs in je eigen buurt moet je om je heen kijken of er geen onraad is. We zitten in de tang van de terreur. Je wordt bang, doodsbang gemaakt. Je verstijft van angst. Dat is ook de bedoeling van terroristen. Ze willen je kapot krijgen. En dan, op de puinhopen van het bestaan, stichten ze hun eigen rijk. Met zwarte vlaggen en doodskoppen. Waar moet dit heen?

PRIVATE 
Nog hoor ik het hem zeggen, ds. Geert Cohen Stuart, op Paasmorgen in de Graftuin in Jeruzalem. Het was in de Nederlandstalige dienst, waar ik de lezingen deed en hij de preek: ‘De Joodse leiders aan het begin van onze jaartelling waren ook bang. Weet u waarvoor? Voor het leven. Ze waren bang voor de opstanding van Jezus Christus. Zij gingen ervan uit dat het echt gebeurd was. Want ze deden alles om het verhaal de wereld in te krijgen dat Jezus niet was opgestaan, maar dat men Hem gewoon in een ander graf had gelegd’. 

In het holst van de nacht, toen de soldaten van de wacht een dutje deden, zouden de leerlingen van Jezus zijn gekomen en zijn lijk hebben meegenomen. Naar een ander paadje op het kerkhof, vak zus en nummer zoveel. Gewoon verlegd. Maria Magdalena heeft in haar doodsvrees op de vroege morgen hier ook aan gedacht. Tuinman, zeg me alstublieft waarheen ze hem verplaatst hebben. Een knap mens die daar achter komt.

De evangelieschrijver Mattheüs zegt dat dit de officiële lezing is geworden van de tegenpartij. En dat dit verhaal het nog steeds doet. Inderdaad, niet alleen onder joden. Ook onder christenen. Er zijn er genoeg die openlijk aangeven dat ze ‘niks hebben’ met de lichamelijke opstanding van Jezus. Ze houden het op een lenteverhaal, dat is hun officiële lezing. Ze willen gewoon van Jezus af. De meeste mensen zijn allang van Jezus af. En wij, wij wankelen nog op het randje. Wij willen het eigenlijk ook. Uit angst en vrees.
Tweeduizend jaar na dato klinkt de vraag waarin Jezus nog van andere religieuze grootheden verschilt. Heel wat mensen roepen ‘nee’, wanneer ze horen dat Jezus Christus in het middelpunt van de belangstelling moet. Liever zouden ze met al die terroristen in de wereld ook alle godsdiensten willen verbieden. Er komt toch alleen maar fanatisme van. Heel wat landgenoten zijn openlijk atheïst. Sommigen van hen zijn dat geworden, uit pure angst…

Het werd voor de leden van Israëls geestelijk bestuur nog een dure Jezus ook. Hij was hun geen knip voor de neus waard geweest, maar Hij ging hun nu grof geld kosten. Ze moesten flappen schuiven en een gouden handdruk geven aan de klokkenluiders van die dagen. En die moesten het fabeltje rondbazuinen dat Jezus nu eens hier en dan weer daar doodgelegen had. 
Rare zaak toch. Kun je zien wat angst doet. Angst is oppermachtig. Het beheerst je hele leven. 

Hadden leden van de Hoge Raad maar even getwijfeld aan het verhaal, dan zouden ze wel een andere oplossing hebben bedacht. Angst kost veel geld. Het kost ook onze economie veel geld als we de bewaking moeten opvoeren, de controle moeten verscherpen, de grenzen moeten sluiten, de poortjes moeten maken, de scanapparaten moeten aanleggen. En je weet al dat je het daar toch niet mee redt.
Kennen wij nog iets van eerbiedige vrees voor het evangelie?
In Jeruzalem komen op de Paasmorgen ook de vrouwen. Ze zijn bij het graf geweest en ze hebben het engelenbericht gehoord. Daarmee gaan ze naar de discipelen. De vrouwen brengen als eersten de hoopvolle boodschap in barre tijden. Dat doen ze ook nu. Moeders leren hun kinderen het evangelie. Naast de leugen komt de waarheid te staan: Christus, onze Heer, verrees! Hij is waarlijk opgestaan.
Wat wij ervan denken? We zullen voor terreur niet buigen. Jezus lééft!
Omdat Hij leeft, ben ik niet bang voor morgen,

omdat Hij leeft, mijn angst is weg,

omdat ik weet: Hij heeft de toekomst

en het leven is het leven waard,

omdat Hij leeft.
Katwijk aan Zee, Pasen 2016, ds. Weegink

